



习近平向苏里南 当选总统西蒙斯致贺电

新华社北京7月13日电 7月11日,国家主席习近平致电西蒙斯,祝贺她当选苏里南共和国总统。

习近平指出,苏里南是中国在加勒比地区的战略合

作伙伴。建交49年来,在双方共同努力下,中苏关系健

康稳定发展,各领域务实合作成果丰硕,在多边事务中保持密切协调。我高度重视中苏关系发展,愿同西蒙斯当选总统一道努力,深化互利友好合作,推动两国战略合作伙伴关系得到更大发展,更好造福两国人民。

新华社播发评论

以文明对话共绘人类文明新图景

走出一条中国特色城市发展道路

——以习近平同志为核心的党中央引领城市工作纪实

■党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央始终将城市工作摆在治国理政的重要位置,习近平总书记对城市工作作出一系列重要论述,深刻回答城市建设发展依靠谁、为了谁的根本问题,着力破解建设什么样的城市、怎样建设城市的重大命题,为新时代城市发展建设定向领航,走出了一条中国特色城市发展道路

一座座城市融入区域协调发展战略,构筑起一个个增长极,汇聚成中国式现代化建设的强大力量,“人民之城”理念在中华大地上勾画出“幸福之城”壮阔图景。新时代新征程,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地上下联动、齐抓共管、奋力拼搏,城市工作必将开辟新局面,中国城市必将书写高质量发展新篇章

详见三版▶

习近平总书记给田华等8位电影艺术家的回信在电影工作者中引发热烈反响——

扎根生活沃土 创作更多精品力作

本报记者 吴丹

“长期以来,你们怀着对党和人民的热爱,对艺术理想的坚守,塑造了一个个生动鲜活的银幕形象,给几代观众留下美好回忆。”近日,习近平总书记给田华等8位电影艺术家回信,对电影工作者提出殷切期望。是关怀与鼓舞,更是勉励和指引。总书记的重要回信在文艺界引发热烈反响。近日,在辽宁共襄喜剧电影盛会的电影工作者纷纷表示,要牢记习近平总书记的嘱托,勇担文化使命、坚定文化自信、坚守艺术理想,以光影礼赞时代、讴歌人民,用精品佳作彰显中国精神、凝聚奋斗力量。

在生活沃土中汲取养分,绽放“人民的笑声”

为期8天的第二届中国(沈阳)喜剧电影周于7月12日晚璀璨落幕。冯巩、姜文、姚晨等众多影人齐聚,见

证喜剧年度高光,共话电影繁荣发展。中国电影家协会副主席尹鸿表示,正值中国电影诞生120周年之际,习近平总书记给8位老一代电影艺术家的回信,充分体现了党和国家对电影事业的高度重视和对中国电影120年发展成就的高度肯定,“电影人要始终扎根生活,扎根人民,与时代与人民同呼吸共命运。只有这样才能真正做到德艺双馨,创作出更多反映时代变化、社会发展和人民呼声的优秀作品”。

“任何内容创作,都要根植于本土文化土壤。作为电影人,看到这时刻重要回信,内心更加坚定了扎根现实生活创作的理念。唯有如此,我们塑造的角色才能是落地生根、有血有肉的,也才能跟观众真正产生连接和共情。”在闭幕仪式后台,本届喜剧电影周推广人、演员姚晨真诚表达了自己的心声。

同为喜剧电影周推广人,辽宁籍青年演员于适表示,踏上“快乐老家”的土壤更觉踏实和喜悦,“总书记的回信给我们电影工作者以巨大鼓舞,我感到非常振奋。这也在时刻提醒我们在艺术道路上要做有信仰、有情怀、有担当的人。好的电影,既可以仰望星空,也可以亲近大地,作为青年电影人,更要保持一份朝气和灵气,以敏锐的眼光在生活的沃土中寻找创作灵感”。他的眼神里满是坚定和兴奋。

“文化自信是推动电影事业繁荣发展的基石。总书记在信中强调坚定文化自信,这是对整个文化行业的指引。我们会继续将文化自信作为核心理念,通过讲述中国故事,传播中国声音,向世界展示一个真实、立体、全面的中国。我们相信,只有坚定文化自信,才能创作出真正打动人心的作品,才能在国际舞台上发出中国电影的独特声音。”中国电影评论学会国际评论委员会副会长、北京洲际兄弟影视文化有限公司董事长孔令斌表示,此次来辽参加喜剧电影周活动,深刻感受到辽宁人民对电影文化的热爱和对喜剧艺术的追求。“辽宁是一个文化底蕴深厚、人才辈出的地方,我们期待在这里找到更多的合作机会。未来,将围绕喜剧产业、人才培养等方面,与辽宁的电影文化机构展开深入合作,共同推动中国电影的繁荣发展。”

在中国喜剧电影创作发展研讨

会场外,演员王迅接受采访时用“备受鼓舞”来形容自己读信后的感受,“我们要向这8位老艺术家学习,以他们为榜样,好好地做人做艺,同时我觉得必须把个人的艺术创作和国家文化事业的发展方向结合起来,不断提高自己的业务技能,以电影语汇讲好中国故事”。(下转第二版)

辽港集团上半年实现吞吐量集装箱量双增长

本报讯 记者董翰博报道 夏日炎炎,波光粼粼。黄渤海畔,一辆辆自主品牌汽车在大连港汽车码头鱼贯驶入滚装船货舱,奔赴海外。今年以来,辽港集团大连汽车码头公司先后开通大连至南非、地中海、墨西哥等国家和地区的滚装出口航线,不断拓展国际运输服务“朋友圈”。

干帆竞发、车船如织的繁忙图景,映照出全省港口推进高质量发展的不懈努力。7月11日,辽港集团相关负责人表示,今年上半年,辽港集团坚定信心、迎难而上,港口主业稳中有进、进中向好,彰显强劲韧性,实现货物吞吐量同比增长2.1%,集装箱量同比增长3.7%。

港口码头是水陆联结的纽带、物流交通的枢纽,加强建设具备全球航运资源配置能力的港口对于全省扩大开放至关重要。近年来,辽港集团持续开拓航线,我省港口的集装箱枢纽港地位不断提升。今年以来,大连集装箱码头公司充分发挥外贸集装箱枢纽港的集聚作用,先后开通“双子星金山西线”“地中海航运欧线”等4条外贸航线,干支线船舶效率同比提升6%,拉动外贸集装箱量同比增长3.3%。

(下转第六版)



图为大连港集装箱码头。

朱万健 摄

杂粮种植面积和产量分别占全省的79%、80.76%

朝阳着力建设高品质绿色农产品供应地

本报讯 记者王海涛报道 今日,第七届中国粮食交易大会朝阳分会暨朝阳市杂粮产业高质量发展创新大会开幕,此前记者获悉:朝阳粮食播种面积稳定在670万亩以上,总产量连续4年突破60亿斤大关。引人注目的是,朝阳市杂粮产业实现了高质量发展,2024年种植面积达137.5万亩,占全省的79%;总产量8.9亿斤,占全省的80.76%,两项指标均居全省首位。

近年来,朝阳市委、市政府坚决贯彻党中央决策部署,坚决扛牢维护国家粮食安全重要使命,锚定省委打造

新时代“六地”目标,深入贯彻落实国家粮食安全战略,着力建设高品质绿色农产品供应地。朝阳不仅有5个县(市)是国家产粮大县,同时,作为辽宁省杂粮主产区,这里已成为全国重要的杂粮生产基地和集散地。

今日朝阳,正在探索“从一粒种子到一碗好粮”的新实践,从杂粮“产量大市”向“产业强市”“品牌名市”华丽蝶变。何以实现如此跨越?朝阳市发展改革委主任马玉民从两个维度进行了深度解读。

这里拥有天赋地造的“黄金坐

标”。朝阳位于北纬41°,是世界范围内杂粮生产的黄金纬度带。这里年均日照长达2700小时,昼夜温差年平均14℃,这种独特的光热条件非常有利于谷物干物质和芳香物质的积累。国土面积近2万平方公里,占辽宁省总面积的1/7,肥沃的弱碱性褐土尤其适合杂粮生长。坡度5°到30°的丘陵缓坡铺展在朝阳的大地上,绘就了杂粮的传奇。

这里拥有千年传承的“黄金基

因”。朝阳不仅是红山文化的核心区,更是中华农耕文明的重要发源地之

一,其深厚的农耕文化底蕴可追溯至5800年前的红山文化时期。1979年,牛河梁遗址出土的碳化粟粒,印证了这片土地悠久的农耕文明传承。中国社会科学院考古研究所研究员刘国祥指出:“红山文化时期的朝阳先民已掌握轮作休耕技术,他们种植的‘红谷’正是现代朝阳小米的直系祖先。”

朝阳不仅传承着古老的轮作休耕生态智慧,更积极引入中国科学院等顶尖科研力量,让这些承载历史的古老品种,在科技的赋能下焕发新的生命力。

(下转第六版)

详见六版

高性能树脂项目落户鞍山经开区

审批加速度 施工快节奏

本报记者
蒋 霖

牢记嘱托显担当 决胜之年夺全胜·重大项目进行时

“项目投产后,预计年销售额可达12亿元,年均实现税收3600万元,不仅可以提供就业机会,还填补了鞍山地区的产业空白,有助于鞍山更好融入新能源汽车、集成电路、风力发电等产业,进一步完善鞍山化工产业链条。”近日,在位于鞍山经济开发区的施工现场,盛源化学(鞍山)有限公司年产6万吨电子用高性能树脂及核心材料项目负责人张宝福谈起发展前景,充满信心。

盛源化学项目的落地,对于鞍山经开区来说,不仅意味着产值、税收、就业等要素,更是园区资源与企业技术优势的一场“双向奔赴”。用鞍山经开区工信科技办主任李冀夫的话说,盛源化学项目的落地,将强化鞍山经开区化工产业园的集聚效应。“电子用高性能树脂是半导体、新能源、5G通信等高端产业的核心原材料,随着我国电子产业的迅速发展,市场需求持续增长。”李冀夫表示,下一步,鞍山经开区将围绕该项目延伸产业链条,不断引入上下游企业,打造东北地区电子化学品生产基地。

虽然盛源化学项目意义重大,但是这样一个总投资约3.4亿元、占地面积6.6万余平方米的大项目,审批过程中涉及的内容很多,如果按照惯例,整个流程需要半年以上时间。为了保证项目在最短时间内完成审批,尽快实现开工,鞍山经开区为项目落地提供了全方位、高效率的支持。鞍山经开区主要领导坚持每周一次调度,做到审批不过夜,在符合相关规定和流程的前提下,最快的一项审批仅用两天时间。最终,盛源化学项目仅用3个月就走完了全部审批流程,用时缩短了至少一半。

走进施工现场,到处可见整齐的围栏、清晰的标识、干净的硬化路面、有序停放的施工车辆及工程机械,与传统印象中的工地形象截然不同。项目施工单位中国核工业中原建设有限公司项目经理胡庆峰表示,整个厂区共有11个单体桩基,其中6个已经完工,正在等待后续施工,预计可在本月内完成。

张宝福介绍,今年5月30日取得施工许可证以来,盛源化学项目建设进展迅速,预计9月可以实现厂房封顶,12月进入设备调试阶段,2026年1月投入试生产。由于本月初连续多日降雨,项目施工受到一定程度的影响。对此,胡庆峰表示,下一步将合理调度施工力量,增加人力、物力及机器设备的投入,把耽误的工期抢回来。与此同时,针对汛期的到来,施工方已经组织人员进行防汛演练,并储备了相关物资、器材,减少汛期对施工的影响,确保按时完成施工节点。

党旗在基层一线高高飘扬

讲好革命故事 传承红色基因

——记盘山县得胜街道得胜村党史馆讲解员陆万长

本报记者 王 坤

近日,盘锦市盘山县得胜街道得胜村党史馆人流如织。面积1500平方米的展馆先后接待了4批来自市级机关、学校、企业等共计300多人的参观者。

一个村的党史馆怎么会这么大的吸引力?这离不开村里的“能人”陆万长。

2012年,得胜村党支部书记找到刚从小学校长岗位退休的陆万长:“老校长,您识文断字,能说会道,退休后别闲着,帮忙写写材料、做做群众工作,咋样?”陆万长欣然同意,义务上岗。

具体如何帮助村民?陆万长决定从党史学习教育做起,他提议建立党史馆,“和大伙聊村史,大家熟悉又亲切,村史里有党史,以小见大,有说服力还接地气”。

那段时间,陆万长走遍村里510户人家,逐门逐户收集老物件。就连村民家的仓库、地窖,他都钻进去看看。“有的人家觉得过时的、报废的东西,在我眼中却是宝。”陆万长说。

得胜村有红色传统,曾涌现不少战斗英雄。陆万长查阅文献资料,一一整理,对着英雄名录找后人,比如在抗美援朝战争中牺牲的英烈花振生等人的英雄事迹,都是

“是我们党带领得胜村发生了翻天覆地的变化。”贯穿这条主线,陆万长讲了13年。如今,得胜村党史馆已接待参观者20万人次,陆万长一人就讲解了上千场。

人越多,陆万长讲得越有劲,“我底气足、嗓门亮,能一口气不断捻儿地讲4个小时”。

如今,得胜村党史馆已成为远近闻名的党史教育基地。在陆万长的带动下,得胜村依托党史馆等红色资源发展旅游以及种植、养殖等产业,走上富裕之路。

(下转第二版)

导读 DAODU
全力打造“中国最北海岸”休闲度假旅游带
辽宁滨海旅游上新出彩

详见二版▶

本报推出“振兴新突破 决胜勇争先”沈抚示范区篇
决胜之战 沈抚示范区之为

详见四版、五版▶